
4

M  Je oefent hoe je sommen met hele getallen en kommagetallen uitrekent met de rekenmachine. 
doel

BLOK 8
TAAK 1

 1 Welke som hoort erbij? Reken uit. Laat zien wat je intypt.

35 bezoekers betalen samen € 822,50.

Hoeveel betaalt 1 bezoeker gemiddeld?

5 boksers wegen samen 320 kg.

Hoeveel kg weegt 1 bokser gemiddeld?

8 2 2 . 5 0 : 3 5 =       3 2 0 : 5 =      

antwoord: € 23,50 antwoord: 64 kg

Een pen kost € 0,85.

Hoeveel kun je er kopen voor € 15,-?

Een dierentuinkaartje kost € 15,25. Hoeveel 

personen kunnen naar binnen voor € 100,-?

1 5 : 0 . 8 5 =       1 0 0 : 1 5 . 2 5 =      

antwoord op het scherm: 17,64705882

dus 17 pennen

antwoord op het scherm: 6,557377049

dus 6 personen

 2 Vul de tabel verder in. Reken uit met de rekenmachine.

verkochte kaartjes week 1 week 2 week 3 totaal

ma 425 358 269 1052

di 297 269 384 950

wo 159 311 623 1093

do 224 299 459 982

vr 442 111 384 937

za 176 432 526 1134

zo 534 489 162 1185

 3 Welke som hoort erbij? Reken uit. Laat zien wat je intypt.

In 2019 staken 512.230 voetgangers de rivier 

over met de pont. In 2018 waren dat er 

53.248 meer. Hoeveel voetgangers namen in 

2018 de pont?

De entreeprijs voor het museum voor een 

volwassene is € 14,50.

Hoeveel volwassenen kunnen naar binnen 

voor € 681,50?

5 1 2 2 3 0 + 5 3 2 4 8 = 6 8 1 . 5 0 : 1 4 . 5 0 =

antwoord: 565.478 voetgangers antwoord: 47 volwassenen

 4

 5
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5

week 1

hoe ging het?

 4 Reken uit. Laat zien wat je intypt.

sneeuwbol 7 × € 6,85 € 47,95

bordje 8 × € 4,95  € 39,60 

molentje 4 × € 8,35  € 33,40

totaal  € 120,95
+

7 × 6 . 8 5 =

×8 4 . 9 5 =

4 × 8 . 3 5 =

4 7 . 9 5 + 3 9 . 6 0 + 3 3 . 4 0 =

schelp 9 × € 5,55 € 49,95

kaars 6 × € 7,98  € 47,88 

portemonnee 3 × € 7,50  € 22,50

totaal  € 120,33
+

9 × 5 . 5 5 =

×6 7 . 9 8 =

4 9 . 9 5 + 4 7 . 8 8 =

1 2 0 . 3 3 − 9 7 . 8 3 =

2 2 . 5 0 : 3 =

 5 Welke som hoort erbij? Reken uit. Laat zien wat je intypt.

De stoelen voor de toeschouwers staan in 

rijen van 30. Hoeveel rijen zijn er nodig voor 

860 toeschouwers?

235 bezoekers betalen € 4218,25 voor 

hun maaltijd. Hoeveel kost 1 maaltijd 

gemiddeld?

8 6 0 : 3 0 =       4 2 1 8 . 2 5 : 2 3 5 =  

antwoord: 29 hele rijen antwoord: € 17,95 per maaltijd

Een auto tankt 42 l en rijdt 504 km.

Hoeveel km rijdt de auto gemiddeld op 1 l?

In een winkel hangt voor iets minder dan 

€ 1500,- aan shirts. 1 shirt kost € 34,95.

Hoeveel shirts liggen in de winkel?

5 0 4 : 4 2 =       1 5 0 0 : 3 4 . 9 5 =  

antwoord: 12 km antwoord: 42 shirts
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6

M Je oefent de tafels tot en met 10 door elkaar.
doel

 1 Reken uit.

 3 ×  8 =  24

 5 ×  6 =  30

 2 ×  9 =  18

 4 ×  7 =  28

 6 ×  6 =  36

7 × 8 = 56

9 × 4 = 36

8 × 6 = 48

5 × 8 = 40

3 × 5 = 15

 7 × 3 = 21

 8 × 8 = 64

 6 × 7 = 42

 4 × 6 = 24

 3 × 2 =  6

 7 ×  7 =  49

 9 ×  6 =  54

 8 ×  4 =  32

 7 ×  9 =  63

 6 ×  3 =  18

8 × 9 = 72

5 × 7 = 35

4 × 4 = 16

3 × 9 = 27

4 × 5 = 20

 9 × 5 = 45

10 × 4 = 40

 5 × 5 = 25

 9 × 9 = 81

 8 × 2 = 16

 3 ×  6 =  18

 7 ×  4 =  28

 8 ×  9 =  72

10 × 10 = 100

 6 ×  4 =  24

2 × 7 = 14

8 × 3 = 24

9 × 7 = 63

3 × 3 =  9

7 × 6 = 42

 9 × 8 = 72

 3 × 7 = 21

10 × 9 = 90

 4 × 3 = 12

 9 × 2 = 18

 2 Reken uit.

7

49

× 7

6

24

× 4

9

72

× 8

6

54

× 9

8

48

× 6

3

21

× 7

6

36

× 6

7

35

× 5

3

27

× 9

4

32

× 8

 3

 4

 5

BLOK 8
TAAK 2
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7

hoe ging het?

week 1

 3 Reken uit.

×

3

5

7

9

27

6 3

45

63

18

30

42

9

15

21

×

9

4

6

2

18

9 8

8

12

81

36

54

72

32

48

 4 Reken uit.

3 × = 18

4 × = 16

5 × = 25

3 × = 24

9 × = 364

8

5

4

6 9 × = 63

8 × = 32

7 × = 14

6 × = 36

4 × = 205

6

2

4

7 7 × = 49

8 × = 64

7 × = 21

3 × = 9

9 × = 182

3

3

8

7 6 × = 30

2 × = 16

4 × = 40

9 × = 81

5 × = 459

9

10

8

5

 5 Reken uit.

×

6

2

7

3

18

9 4 7

6

21

54

18

63

24 42

8 14

28 49

×

5

7

9

4

20

6 8 10

28

36

30

42

54

40 50

56 70

72 90
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8

M Je oefent contextproblemen oplossen.
doel

BLOK 8
TAAK 3

 1 Hoeveel flessen cola koop je dit jaar? Reken uit. 

Vorig jaar waren er 64 kinderen op de 

feestavond. Er zijn toen 48 flessen cola 

leeggedronken.

Dit jaar komen er 80 kinderen op de 

feestavond. Hoeveel flessen cola koop je?

antwoord: 60 flessen

 2 Hoeveel spaargeld houdt Fenna over?
Welke sommen horen erbij? Je mag een rekenmachine gebruiken.

€ 180,-
VANDAAG 
20% korting

sommen:

korting: 20% van 180 = 36

prijs skates: 180 − 36 = 144

spaargeld over: 250 − 144 = 106

antwoord: € 106,-

Fenna heeft € 250,- gespaard. 

Zij koopt skates.

De prijs van de skates: € 180,-

Hoeveel spaargeld houdt zij over?

 3 Hoeveel pakjes stickers kan Lars kopen? Je mag een rekenmachine gebruiken.

Lars gaat een kast maken. Hij heeft 1 briefje 

van € 50, 3 briefjes van € 20, 1 briefje van 

€ 10, 2 losse euro’s, 1 muntje van 20 cent en 

een muntje van 5 cent.

Hij koopt 6 planken, 2 hardboardplaten en 

1 doosje plankendragers.

Hij wil de kast versieren met stickers.

Hoeveel pakjes kan Lars kopen?

kinderen

�essen 24

32

48

64

12

16

6

8

60

80

Laat zien hoe je rekent. bijvoorbeeld:

Laat zien hoe je rekent. bijvoorbeeld:

Hij heeft € 122,25. Kosten:

6 × 13,75 = 82,50  € 82,50

2 ×  8,25 = 16,50  € 16,50

1 ×  4,50 =  4,50  €  4,50

totaal: € 103,50

over: 122,25 − 103,50 = 18,75 

€ 18,75

aantal pakjes: 18,75 : 6,25 = 3

antwoord: 3 pakjes

1 plank € 13,75
1 hardboardplaat €   8,25
1 doosje plankendragers €   4,50
1 pakje decoratiestickers €   6,25

 4 

 5 

 6 
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9

week 1

hoe ging het?

 4 Hoeveel broden koop je dit jaar? Reken uit.

Vorig jaar waren er 28 kinderen op kamp. Er 

zijn toen 26 broden gegeten.

Dit jaar gaan er 42 kinderen op kamp.

Hoeveel broden koop je?

antwoord: 39 broden

 5 Hoeveel verdient hij? Reken uit. 

Een student kijkt 84 toetsen na voor 

€ 16,- per uur. Over 14 toetsen doet hij 

30 minuten. Hoeveel verdient hij?

antwoord: € 48,-

 6 Hoeveel containers passen op het nieuwe schip?
Welke sommen horen erbij? Je mag een rekenmachine gebruiken.

Op het kleine containerschip passen 

1440 containers. Het transportbedrijf koopt 

een nieuw, groter schip. Hoeveel containers 

passen op het nieuwe schip?

antwoord: 9900 containers

inhoud

containers 1440

48.000

3

100

9900

330.000

144

4800

Laat zien hoe je rekent. bijvoorbeeld:

inhoud oude schip: 30 m × 80 m × 20 m = 48.000 m3

inhoud nieuwe schip: 50 m × 110 m × 60 m = 330.000 m3

broden

kinderen 28

26

14

13

42

39

Laat zien hoe je rekent. bijvoorbeeld:

minuten

toetsen 14

30

56

120

84

180

28

60

minuten

euro 16

60

48

180

32

120

Laat zien hoe je rekent. bijvoorbeeld:

totaal: 180 minuten

80 m lang
20 m hoog
30 m breed 110 m lang

inhoud = l × b × h

60 m hoog
50 m breed

inhoud = l × b × h
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10

BLOK 8
TAAK #

10

BLOK 8
TAAK 4

M  Je oefent de omtrek en de oppervlakte te berekenen van een � guur met maten in centimeters 
of meters.

doel

 1 Reken de oppervlakte uit. Vul in.
Verdeel de figuren eerst in rechthoeken. Laat zien hoe je rekent. bijvoorbeeld:

cm7

cm5

A

B
cm6

cm6

A

B

C

De oppervlakte is 23 cm².

Oppervlakte A is: 2 cm × 4 cm = 8 cm²

Oppervlakte B is: 3 cm × 5 cm = 15 cm²

De oppervlakte is 8 cm² + 15 cm² = 

23 cm².

De oppervlakte is 21 cm².

Oppervlakte A is: 6 cm × 1 cm = 6 cm²

Oppervlakte B is: 3 cm × 2 cm = 6 cm²

Oppervlakte C is: 3 cm × 3 cm = 9 cm²

De oppervlakte is 6 cm² + 6 cm² + 9 cm² =

21 cm²

 2 Reken de oppervlakte uit.
Laat zien hoe je rekent. bijvoorbeeld:

5 cm

8cm
De oppervlakte is 32 cm².

De oppervlakte van het hele figuur is

5 cm × 8 cm = 40 cm²

De oppervlakte van het gat is

4 cm × 2 cm = 8 cm²

De gevraagde oppervlakte is

40 cm² − 8 cm² = 32 cm².

 3

 4
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11

hoe ging het?

week 1

11

week 1

 3 Teken 2 rechthoeken met een oppervlakte van 18 cm².
Wat is de omtrek? bijvoorbeeld:

de omtrek =

2 cm + 9 cm + 2 cm + 9 cm = 22  cm.

de omtrek =

3 cm + 6 cm + 3 cm + 6 cm = 18  cm.

 4 Reken de omtrek en de oppervlakte uit. Vul in.
Verdeel de figuren eerst in rechthoeken. Laat zien hoe je rekent.

7 m

2 m

m6

1 m

3 m

m2

6 m6 m

3 m

1 m

4 m

m5

2 m

2 m

1 m

3 m

m2

De omtrek is 30 m.

De oppervlakte is 33 m².

De omtrek 20 m.

De oppervlakte is 14 m².
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12

M  Je oefent benoemde en onbenoemde kommagetallen vermenigvuldigen met 10, 100 en 1000 
en delen door 10 en 100.

doel

BLOK 8
TAAK 6

 1 Reken uit.
Vul in.

×

€ 0,07

€ 6,20

2,3 km

4,85 kg

10 20 100 200 1000

€ 7,-

€ 620,-

230 km

485 kg

€ 1,40

€ 124,-

46 km

97 kg

€ 70,-

€ 6200,-

2300 km

4850 kg

€ 14,-

€ 1240,-

460 km

970 kg

€ 0,70

€ 62,-

23 km

48,5 kg

 2 Welke som hoort erbij?
Reken uit.

10 grote dozen wegen samen 389 kilogram.

De dozen zijn even zwaar.

Hoeveel weegt 1 doos?

In 1 liter citroenijs gaat 100 gram citroenen.

De ijsmaker heeft 2250 gram citroenen.

Hoeveel liter citroenijs kan hij maken?

som: 389 : 10 = 38,9

antwoord: 38,9 kg

som: 2250 : 100 = 22,50

antwoord: 22,50 l

Mei Ling beweert dat zij in 100 dagen wel 

2480 km gefietst heeft.

Hoeveel kilometer fietste zij gemiddeld per 

dag?

De sponsorloop heeft € 310,-opgeleverd.

Daarvoor hebben de kinderen bij elkaar 

100 rondjes gerend.

Hoeveel kregen ze per rondje?

som: 2480 : 100 = 24,80

antwoord: 24,80 km

som: 310 : 100 = 3,10

antwoord: € 3,10

 3 Reken uit.

 100 × 5,5  = 550

100 × 3,45 = 345

100 × 9,1  = 910

100 × 4,65 = 465

100 × 0,75 =  75

1000 × 0,85 =  850

1000 × 3,6  = 3600

1000 × 0,09 =   90

1000 × 7,2  = 7200

1000 × 8,06 = 8060

 100 × € 5,15 = € 515,-

  10 × 8,48 m = 84,8 m

1000 × € 0,25 = € 250,-

  10 × 0,6  m = 6 m

 100 × 2,4  m = 240 m

 4

 5

 6

 7
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13

hoe ging het?

week 2

 4 Reken uit.

  5,6  : 10 = 0,56

83,70 : 10 = 8,37

   14 : 10 = 1,4

    1 : 10 = 0,1

20,9  : 10 = 2,09

  60 : 100 =  0,60

7264 : 100 = 72,64

 383 : 100 =  3,83

  41 : 100 =  0,41

9350 : 100 = 93,50

€ 545,- : 100 = € 5,45

€ 3,20 :  10 = € 0,32

 66 m : 100 = 0,66 m

3,5 m :  10 = 0,35 m

311 m : 100 = 3,11 m

 5 Reken uit.

×

0,05

2,9

7,49

0,357

10 100 1000

50

2900

7490

357

5

290

749

35,7

0,50

29

74,9

3,57

 6 Wat staat er onder de vlek?
Vul in.

×100 = 875 mm

×10 = € 48,-€

×1000 = € 10,-€

8,75

4,80

0,01

×1000 = 200 kmkm

× 0,5 l = 50 l

×10 = € 70,50€

0,2

100

7,05

× 9,03 kg = 90,3 kg

×1000 = € 500,-€

×100 = 4 mm

0,50

0,04

10

 7 Maak de sommen af.
Kies uit: 10, 100 of 1000.

 63,5 :   10 =  6,35

3558 : 1000 =  3,558

 609 :  100 =  6,09

 785 :   10 = 78,5

 2,5 :   10 =  0,25

213,7 :  100 =   2,137

259  : 1000 =   0,259

1360 :   10 = 136

44,88 :   10 =   4,488

649  :  100 =   6,49

   8 :  100 =  0,08

7,5  :   10 =  0,75

 450 : 1000 =  0,450

  55 : 1000 =  0,055

7505 :  100 = 75,05
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1414

M Je oefent rekenen tot en met 100 (40 + 5, 42 + 5, 48 + 7, 56 − 2, 56 − 8).
doel

 1 Reken uit.

 52 + 7 = 59

34 + 4 = 38

59 + 8 = 67

73 + 6 = 79

48 + 5 = 53

41 + 5 = 46

82 + 4 = 86

48 + 6 = 54

33 + 8 = 41

55 + 7 = 62

58 + 3 = 61

36 + 6 = 42

67 + 5 = 72

49 + 9 = 58

20 + 7 = 27

34 + 7 = 41

44 + 9 = 53

81 + 4 = 85

90 + 2 = 92

55 + 6 = 61

35 − 4 = 31

32 − 7 = 25

46 − 9 = 37

88 − 6 = 82

54 − 8 = 46

93 − 2 = 91

64 − 7 = 57

61 − 5 = 56

45 − 3 = 42

84 − 8 = 76

93 − 5 = 88

45 − 7 = 38

58 − 6 = 52

79 − 9 = 70

67 − 8 = 59

41 − 3 = 38

67 − 5 = 62

35 − 6 = 29

72 − 9 = 63

87 − 4 = 83

 2 Reken uit.

30

38

+ 8

36

44

+ 8

24

32

+ 8

41

49

+ 8

75

83

+ 8

32

39

+ 7

44

51

+ 7

56

63

+ 7

63

70

+ 7

77

84

+ 7

 3 Reken uit.

47 − = 40

53 − = 44

34 − = 26

22 − = 19

61 − = 556

3

8

9

7 74 − = 69

53 − = 44

86 − = 82

33 − = 31

45 − = 378

2

4

9

5 45 + = 49

86 + = 94

30 + = 36

92 + = 97

57 + = 647

5

6

8

4 54 + = 56

48 + = 55

80 + = 83

41 + = 46

35 + = 449

5

3

7

2

 4

 5

 6

BLOK 8
TAAK 7
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1515

hoe ging het?

week 2

 4 Reken uit.

+

30

34

38

3

33

5 9

37

41

35

39

43

39

43

47

−

60

83

91

4

56

6 7

79

87

54

77

85

53

76

84

 5 Reken uit.

29

23

− 6

47

41

− 6

36

30

− 6

61

55

− 6

78

72

− 6

32

28

− 4

54

50

− 4

80

76

− 4

95

91

− 4

21

17

− 4

 6 Reken uit.

−

48

52

65

8

40

5 4 7

44

57

43

47

60

44 41

48 45

61 58
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16

M  Je oefent het kortingspercentage uitrekenen als je de oude prijs en de nieuwe prijs weet, en je oefent 
percentages boven 100% uitrekenen.

doel

BLOK 8
TAAK 8

 1 Bereken de nieuwe hoeveelheid. Teken in de stroken.

inhoud: 400 g

CHOCOCHOCO

inhoud: 400 g

CHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCO

inhoud: 400 g

CHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCO

inhoud: 400 g

CHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCO

inhoud: 400 g

CHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCOCHOCO

nu 20% extra

100%0% 20% 120%

48040080

extra: 80 g   antwoord: 480 g

100%0% 50% 150%

450300150

extra: 150 g   antwoord: 450 g

inhoud: 350 g nu 10% meer

100%0% 10% 110%

38535035

extra: 35 g   antwoord: 385 g

100%0% 25% 125%

625500125

extra: 125 g   antwoord: 625 g

 2 Reken uit.
Wat wordt de nieuwe prijs? Hoeveel procent korting?

korting: 
1
8  × € 96,- = € 12,-

nieuwe prijs: € 96,- − € 12,- = € 84,- nieuwe prijs: € 360,-  korting: 25 %

100%0%

968412

1
212 % 1

287 % 100%0%

480360120

75%25%

inhoud:
300 g

nu 50%
meer

nu 25% extra

Corn�akesCorn�akes

inhoud: 500 g

Corn�akesCorn�akes

nu 12  % korting2  2  2  2  2  
prĳs € 96,-

 3

 4

 5

 6
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17

hoe ging het?

week 2

 3 Bereken de nieuwe hoeveelheid. Laat zien hoe je rekent.

inhoud
450 g

nu
20 %
extra

inhoud
500 g

nu 25% meer

120%0%

54045090

100%20% 125%0%

625500125

100%25%

extra: 90 g   antwoord: 540 g extra: 125 g   antwoord: 625 g

 4 Waar krijg je 30% korting? Reken uit in je schrift.

van € 750,- 
voor € 545,-

van € 600,- 
voor € 420,-

van € 700,- 
voor € 504,-

 5 Vul in.

korting (€) deel korting (%)

€ 28,- deel

deel

deel

70%

€ 2,-

20%€ 12,-

12    % 

voor € 12,-
van € 40,-

voor € 48,-
van € 60,-

7
10

1
5

1
8 12    % 

1
12    % 

1
12    % 212    % 212    % 

 6 Reken uit.

Mijn vorige record was 80 punten. 
Ik heb het met 12   % verbeterd.

Mijn nieuwe record is
    punten.90

1
2

Mijn vorige record was 150 punten. 
Ik heb het met 40% verbeterd.

Mijn nieuwe record is
             punten.210
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BLOK 8
TAAK #

18

BLOK 8
TAAK 9

 1 Welke som hoort erbij?
Reken uit met cijferen.

56 tegels

14 rijen

Hoeveel tegels liggen er op het plein?

som: 14 × 56 of 56 × 14

×

56

14

224

560

784
+

antwoord: 784 tegels

67 tegels

17 rijen

Hoeveel tegels liggen er op het plein?

som: 17 × 67 of 67 × 17

×

67

17

469

670

1139
+

antwoord: 1139 tegels

38 tegels

13 rijen

Hoeveel tegels liggen er op het plein?

som: 13 × 38 of 38 × 13

×

38

13

114

380

494
+

antwoord: 494 tegels

 2 Reken uit met cijferen in je schrift.
Zet een kruisje voor de sommen die je eerst gaat omkeren.

 48 × 15 =  720

 76 × 16 = 1216

 18 × 73 = 1314

 47 × 13 =  611

 14 × 89 = 1246

×

48

15

240

480

720
+

 3

 4

 5

M Je oefent cijferend vermenigvuldigen bij sommen als 12 × 64, 22 × 64 en 65 × 36.
doel
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hoe ging het?

week 1

19

week 2

 3 Reken uit met cijferen.

     6 5
    3 3

   1 9 5

 1 9 5 0

 2 1 4 5
+

×

     9 4
    2 2

   1 8 8

 1 8 8 0

 2 0 6 8
+

×

     3 5
    4 4

   1 4 0

 1 4 0 0

 1 5 4 0
+

×

     5 4
    5 5

   2 7 0

 2 7 0 0

 2 9 7 0
+

×

     7 6
    6 6

   4 5 6

 4 5 6 0

 5 0 1 6
+

×

 4 Welke som hoort erbij?
Reken uit met cijferen.

Thijmen heeft een internetabonnement voor 

€ 29,- per maand. Hij heeft het afgesloten 

voor 2 jaar. Hoeveel kost dat voor 2 jaar?

De vader van Romijn heeft een abonnement 

op de sportschool voor € 44,- per maand.

Hoeveel heeft hij uitgegeven na 3 jaar?

som: 24 × 29 som: 36 × 44  omkeren

×

29

24

116

580

696
+

antwoord: € 696,-

×

36

44

144

1440

1584
+

antwoord: € 1584,-

 5 Reken uit met cijferen.

     6 5
    2 7

   4 5 5

 1 3 0 0

 1 7 5 5
+

×

     7 1
    5 6

   4 2 6

 3 5 5 0

 3 9 7 6
+

×

     9 6
    4 7

   6 7 2

 3 8 4 0

 4 5 1 2
+

×

     5 4
    6 8

   4 3 2

 3 2 4 0

 3 6 7 2
+

×

     4 2
    3 4

   1 6 8

 1 2 6 0

 1 4 2 8
+

×
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M Je oefent werken met staafdiagrammen, beelddiagrammen en cirkeldiagrammen.
doel

 1 Hoeveel bezoekers? Maak een beelddiagram. Maak de legenda af. bijvoorbeeld:

Vorig jaar kwamen er gemiddeld 

12.500 bezoekers per maand.

 2 Waar zijn kinderen bang voor? Maak de tabel af. Maak een cirkeldiagram.

aantal 
kinderen

percentage

spinnen  42 15%

kleine ruimtes 28 10%

muizen 14 5%

alleen zijn  84 30%

vuurwerk 112 40%

totaal 280 100%

 3 Bekijk het staafdiagram. Vul in.

aa
nt

al
 k

in
d

er
en

 (×
 1

0)

welke film kiezen kinderen?
25

20

15

10

5

0
familiefilm tekenfilm natuurfilm

soort film

groep 6 groep 7 groep 8

De natuur film werd in 2 groepen 

even vaak gekozen. 

In groep 7  werd het meest 

voor een tekenfilm gekozen.

110 kinderen in groep 8 kozen 

voor een familiefilm.

350 kinderen in totaal kozen 

voor een tekenfilm.

In alle groepen 7 zitten in totaal

 340 kinderen.

MUSEUM

 =  = 1000

waar kinderen bang voor zijn

spinnen

kleine ruimtes

muizen

alleen zijn

vuurwerk

 4 

 5

 6

BLOK 8
TAAK 11
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hoe ging het?

week 3

 4 Welke film kiezen de meisjes? Maak de tabel af.

familie�lm

teken�lm
spannende 
�lm
natuur�lm

lach�lm

soort film aantal meisjes percentage

familiefilm 120 40%

tekenfilm  75 25%

spannende film  15  5%

natuurfilm  60 20%

lachfilm  30 10%

totaal 300 100%

 5 Hoeveel bezoekers? Vul de tabel in.

aa
nt

al
 b

ez
o

ek
er

s 
(×

 1
00

0)

aantal bezoekers Stripmuseum
25

20

15

10

5

0
2019 2020 2021 2022

jaar

1e kwartaal

2e kwartaal

3e kwartaal

4e kwartaal

 6 Hoeveel bezoekers? Kijk bij opgave 5.

In welk jaar waren er 18.000 bezoekers? 2020

In 2019  waren er in het 3e kwartaal 1000 bezoekers.

In welk kwartaal waren er in 2021 en 2022 evenveel bezoekers? In het 3e kwartaal.

Hoeveel bezoekers waren er in 2021? 24.000

In het jaar 2019  was het aantal bezoekers het laagst.

In 2021  en in 2022  waren er evenveel bezoekers.

2019 2020 2021 2022

1e kwartaal 5000 4000 3000 5000

2e kwartaal 4000 5000 7000 6000

3e kwartaal 1000 7000 8000 8000

4e kwartaal 3000 2000 6000 5000
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doel
M Je oefent optellen en aftrekken tot en met 100 (46 + 23, 46 + 28, 56 − 23, 56 − 28).

doel

 1 Reken uit.

 78 − 35 = 43

62 − 34 = 28

37 − 13 = 24

45 − 18 = 27

74 − 48 = 26

67 + 28 = 95

49 + 14 = 63

32 + 56 = 88

43 + 29 = 72

24 + 37 = 61

 2 Reken uit.

37

52

+ 15

41

77

+ 36

56

79

+ 23

28

87

+ 59

63

85

+ 22

65

42

− 23

73

38

− 35

84

41

− 43

51

32

− 19

96

45

− 51

 3 Maak 9 verschillende plussommen.
Kies steeds uit elke rij een getal.

39 46 57 43 25 31

39 + 43 =  82

39 + 25 =  64

39 + 31 =  70

46 + 43 =  89

46 + 25 =  71

46 + 31 =  77

57 + 43 = 100

57 + 25 =  82

57 + 31 =  88

 4

 5

 6

 7

 8

BLOK 8
TAAK 12
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hoe ging het?

week 3

 4 Maak 9 verschillende minsommen.
Kies uit elke rij een getal.

74 82 95 22 37 44

74 − 22 = 52

74 − 37 = 37

74 − 44 = 30

82 − 22 = 60

82 − 37 = 45

82 − 44 = 38

95 − 22 = 73

95 − 37 = 58

95 − 44 = 51

 5 Reken uit.

+

45

54

38

13

58

45 29

67

51

90

99

83

74

83

67

−

89

61

77

24

65

37 18

37

53

52

24

40

71

43

59

 6 Reken uit.Reken uit.

63 + = 90

49 + = 83

25 + = 63

58 + = 100

36 + = 895353

4242

3838

3434

2727 44 + = 77

55 + = 93

28 + = 64

17 + = 68

39 + = 8142

51

36

38

3344 + 33 = 77
 55 + 38 = 93
 39 + 42 = 81
 17 + 51 = 68
 28 + 36 = 64

76 − = 33

31 − = 16

42 − = 13

75 − = 32

58 − = 2236

43

29

15

4376 − 43 = 33
 31 − 15 = 16
 58 − 36 = 22
 75 − 43 = 32
 42 − 29 = 13

46 − = 19

63 − = 29

62 − = 24

49 − = 21

35 − = 2312

28

38

34

27

 7 Reken uit.

46 + 23 = 69

46 + 28 = 74

56 − 23 = 33

56 − 28 = 28

 72 + 28 = 100

 43 + 57 = 100

100 − 66 =  34

100 − 99 =   1

64 + 22 = 86

72 + 19 = 91

38 − 29 =  9

99 − 88 = 11

54 + 45 = 99

54 + 38 = 92

69 − 43 = 26

82 − 49 = 33

 8 Schrijf 3 makkelijke en 3 moeilijke sommen op. 
Reken uit in de door jou gekozen volgorde. 
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BLOK 8
PLUS

 1 Zoek hetzelfde bouwsel. 
Schrijf de letters van dezelfde bouwsels op. Kleur het juiste blokje. 

A  en R

B  en T

C  en Q

D  en I

E  en G

F  en S

H en J

K  en M

L  en N

O  en P

A

E

I

M

Q

B

F

J

N

R

C

G

K

O

S

D

H

L

P

T
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 2 Kleur met welke delen het bouwsel is gemaakt.

 3 Bedenk zelf 3 bouwsels. Maak de plattegrond. 
Gebruik steeds 3 bouwsels van opdracht 2. bijvoorbeeld:

1 2 2
1 2 1
1 2

1 1 1
2 1 2
1 1 1

1 1 1
1 1 2
2 3
1
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BLOK 8
PLUS

 1 Maak het nieuwe getal. 
Zet op je rekenmachine: 580,3791.  
Probeer nu te krijgen: 123,4567.
Je mag alleen optellen en aftrekken. 
Per stap mag je maar 1 cijfer veranderen. 
De komma (punt) blijft staan.  

Schrijf in het schema wat je op de rekenmachine doet. bijvoorbeeld:

 2 De 5-toets werkt niet. Maak de som.  
Schrijf in het schema wat je op de rekenmachine doet. bijvoorbeeld:

# # # # # # # # − 4 0 0 = 1 8 0 , 3 7 95 8 0 , 3 7 9 1 1

1 8 0 , 3 7 9 1 − 6 0 = 1 2 0 , 3 7 9 1

1 2 0 , 3 7 9 1 + 3 = 1 2 3 , 3 7 9 1

1 2 3 , 3 7 9 1 + 0 , 1 = 1 2 3 , 4 7 9 1

1 2 3 , 4 7 9 1 − 0 , 0 2 = 1 2 3 , 4 5 9 1

1 2 3 , 4 5 9 1 − 0 , 0 0 3 = 1 2 3 , 4 5 6 1

1 2 3 , 4 5 6 1 + 0 , 0 0 0 6 # # # # # # # #= 1 2 3 , 4 5 6 7

755 − 278 =

753 + 567 =

335 − 75 =

3 × 35 =

5 × 555 =

245 : 5 =

258 + 176 = 2 4 8 + 1 7 6 + 1 0 = 4 3 4

7 6 0 − 6 + 1 − 2 7 8 = 4 7 7

7 4 3 + 4 6 7 + 1 0 + 1 0 0 = 1 3 2 0

3 3 4 − 7 4 = 2 6 0

6 × 7 0 : 4 = 1 0 5

1 0 × 1 1 1 0 : 4 = 2 7 7 5

4 9 0 : 1 0 = 4 9
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 3 Maak het getal.

Je mag alleen deze knoppen gebruiken: 8 = + − × :

Schrijf in het schema wat je op de rekenmachine doet. 

Maak 25.

Maak 10.

8 : 8 + 8 + 8 + 8 = 2 5

8 : 8 + 8 : 8 + 8 = 1 0

 4 Reken van 316 terug naar 1, met een rekenmachine of uit je hoofd.

 5 Reken van 365 terug naar 1, in zo min mogelijk stappen.

Deze bewerkingen mag je gebruiken: + 1 − 1 × 2 : 3

stap 1: 316 − 1 = 315

stap 2: 315   :  3 = 105

stap 3: 105   :  3 =  35

stap 4:  35 − 1 =  34

stap 5: 34 − 1 = 33

stap 6: 33   :  3 = 11

stap 7: 11 + 1 = 12

stap 8: 12   :  3 = 4

stap  9: 4 − 1 = 3

stap 10: 3   :  3 = 1

stap 11: 

stap 12: 

Zoek uit of het in minder stappen kan. bijvoorbeeld:

stap 1: 316 − 1 = 315

stap 2: 315   :  3 = 105

stap 3: 105   :  3 =  35

stap 4:  35 + 1 =  36

stap 5: 36   :  3 = 12

stap 6: 12   :  3 =  4

stap 7:  4 − 1 =  3

stap 8:  3   :  3 =  1

Ga in maximaal 12 stappen naar antwoord 1. bijvoorbeeld:

Deze bewerkingen mag je gebruiken:

+ 1 − 1 × 2 : 3

stap 1: 365 × 2 = 730

stap 2: 730 − 1 = 729

stap 3: 729   :  3 = 243

stap 4: 243   :  3 =  81

stap 5: 81 : 3 = 27

stap 6: 27 : 3 =  9

stap 7:  9 : 3 =  3

stap 8:  3 : 3 =  1
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BLOK 8
PLUS

 1 Maak af. Kruis aan wat je steeds doet. 

 2 Maak af. Schrijf op wat je steeds doet. 

 3 Bedenk zelf een moeilijke reeks. bijvoorbeeld:

Ik doe steeds: 

1

2

3

20

6

8

6

40

2

4

12

35

12

16

15

70

4

8

30

65 130 125 250

Ik doe steeds:

Ik doe steeds: 

Ik doe steeds: 

eerst × 6 en bij het getal daarna : 3
eerst + 5 en bij het getal daarna − 4 
eerst × 6 en bij het getal daarna − 4

eerst × 4 en bij het getal daarna − 4
eerst + 6 en bij het getal daarna − 4
eerst × 4 en bij het getal daarna : 2

eerst + 20 en bij het volgende getal − 5
eerst × 2 en bij het volgende getal − 0
eerst + 3 en bij het volgende getal × 2

eerst + 20 en bij het getal daarna − 5
eerst × 2 en bij het getal daarna − 5
eerst × 2 en bij het getal daarna + 5

33 66 69

32 16 64

24 8 48

2

2

5

12

8

4

10

4

8

20

16

7

18

8

14

28

32

13

26

16

26

36

64

25

Ik doe steeds:  

bij het volgende getal + 10

en bij het getal daarna − 2

Ik doe steeds:

bij het volgende getal × 4

en bij het getal daarna : 2

Ik doe steeds:

bij het volgende getal − 1

en bij het getal daarna × 2

1,5 3,5 7,5 15,5 31,5 63,5 127,5

Ik doe steeds: × 2 + 0,5  en bij het getal daarna hetzelfde.

255,5
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 4 Hoeveel vierkanten?

 5 Hoeveel zit er in de piramide? 

Dit � guur is een 2 × 2 vierkant.
Ik tel 5 vierkanten.

Dit � guur is een 3 × 3 vierkant.

Ik tel 14 vierkanten.

Dit � guur is een 4 × 4 vierkant.

Ik tel 30 vierkanten.

Hoeveel sinaasappels liggen er op de tafel? 

Er liggen 55 sinaasappels op de tafel. Hoeveel sinaasappels kun je aan de buitenkant zien?

41 sinaasappels

Hoeveel sinaasappels liggen er op de tafel in de piramide als er onderin 8 × 8 sinaasappels liggen?

Er liggen 204 sinaasappels op de tafel. Hoeveel sinaasappels kun je aan de buitenkant zien?

Je kunt dan 113 sinaasappels zien.

De verkoper bouwt in de winkel een piramide met soepblikken. 
Onderop komt een vierkant van 6 × 6 blikken. 

Er zitten dan 91 blikken in deze piramide. 

Je loopt om de piramide heen. Hoeveel blikken kun je zien?

Je kunt 61 blikken zien. 
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BLOK 8
PLUS

TIP

 1 Vul in elke rij en elke kolom de getallen 1, 2, 3 en 4 in.

2 –

2 4
7 +

1 3
9 +

3
7 +

4 2
1

1

4

4
9 +

2 3
3 +

1 4 2 1
9 +

3

2 –

1 3 4 2
1 –

2
2 –

1 3 4

3
3 +

1 2
4

4 1
7 +

3 4 2

 2 Vul in elke rij en elke kolom de getallen 1, 2, 3, 4 en 5 in.

10 +

3 2
9 +

5 4
3 –

1
7 +

4 2
9 +

5 1
5 +

3

5
7 +

3
3 +

1 2 4 1
4 –

5 3
4

4 2

3 +

1
7 +

4
3 –

2 5
11 +

3
2 –

3 1
6 +

4 2
4 –

5

2
3 –

1 4 3 5 5
2 –

4 2
12 +

3 1

12 +

4 5 3
3 +

1 2
6 +

2 3 1 5 4

2 4+ 3− 

7+ 5+ 3+

4 

3+ 1−

3− betekent dat het verschil tussen de getallen in de vakjes 
die bij elkaar horen 3 moet zijn. Dus 1 en 4, of 2 en 5. 

3+ betekent dat de getallen in de vakjes die bij elkaar horen, 
samen 3 moeten zijn. Dus 1 en 2. 

4 zonder een + of een − in een vakje betekent dat hier een 
4 moet staan.

Ieder getal moet precies 1 keer in elke rij en elke kolom staan.

3 hokjes samen dik omlijnd? Dan horen ze bij elkaar. 
Samen is het 12.
Maar het moeten 3 verschillende getallen zijn.
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 3 Nog een stapje verder. In elke rij en elke kolom 1, 2, 3, 4, 5 en 6.

3 +

1
5 –

6
5 +

3 2
1 –

4
5

5
9 +

5
1

1
4 –

2 6
7 +

3 4

2 1
11 +

5 6 3
6 +

4 4
3 +

2 1
2 –

3 5
14 +

6

7 +

4 3
3 +

1
11 +

5 6 2
6 +

1
11 +

5 6
6 +

2 4 3

14 +

3
3 –

5 2
4

4
5 –

1 6 2
10 +

6
7 +

3 4
5 –

1 5

6 2
4

4
8 +

1 5
4 +

3 3 4
9 +

5
6 +

1 6
3 +

2

5
4

4
9 +

6 3 2 1
3 –

6 3 4 5
2

2 1

 4 Nu optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen.
Vul in elke rij en elke kolom 1, 2, 3 en 4 in.

3

3
3 –

1 4
2 :

2
4 +

1
6 ×

3
3 –

4
2

2

7 +

4 3
2

2 1 3 2 1
7 +

4

3 +

1 2
12 ×

3 4
3 –

4 1
2

2 3

2 :

2 4
2 –

1 3
2 :

2 4
4 +

3 1

2 :

4 2
6 +

1 3
1 –

2 3
4 ×

1 4

3 –

1 4
3

3 2
12 ×

3
2 :

4 2 1

12 ×

2
1 –

3 4
3 –

1 1
2 :

2
9 +

4 3

3 1 2 4 4 1
3

3 2

04_589943-589952_WIG5_7_08_TK_S_BW.indd   3104_589943-589952_WIG5_7_08_TK_S_BW.indd   31 03/12/2020   18:3303/12/2020   18:33




